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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— IPOLYSÁGON. -

A népszámlálás.
Ipolyság, november 5.

Uj népszámlálás lesz. A nép még 
most is fél tőle, csakúgy, mint Augusz­
tus római császár korában. Mert a nád- 
födeles kunyhók egyszerű, naiv lelkű 
lakója azt hiszi, hogy a hivatalos já­
ratú ur azért faggatja úgy ki tövéröl- 
h egyé re az ö összes vagyoni és csa­
ládi viszonyairól, mert uj pénz- és vér­
adót akarnak sodorintani a nyakába. 
Pedig már most is alig tud lélekzeni 
a nvomoruságtól. Kiiiihatatlan balhit a 
falusi nép közt, hogy mikor Írást vesz­
nek föl a parasztról, mindig valami 
úri huncutság jár a nyomában. Azért 
aztán valami nagyon pedáns népszám- . 
látást nem is igen lehet Magyarorszá- ; 
gon még ma sem keresztülvinni. Jól 
emlékszünk rá, mikor a íöldmivelés- , 
ügyi kormány á baromfitenyésztésemé- j 
lése céljából statisztikával akart magá- i 
nak tájékozódást szerezni, nem volt 
olyan módos magyar gazda, aki le ne 
tagadott volna egypár csirkét. Mert 
senki sem tudta meggyőzni arról, hogy | 
az Írás után jön a — csirkeadó. j

De a kormánynak szüksége van a 
népszámlálásra. Amint a jelekből sejt­
hető, főleg azért, hogy az általános

Huszárstikli.
Ívta IVit.-i G-yula..

Hires két huszárgyerele volt a hatvanas 
években Paczona l'ista Rácalmásról és 
Tóth Pali Paksról Mind a ketten hadna­
gyok voltak a hires 7-os Vilmos Princ 
Preusson nevű huszárezredben. Testi-lelki 
jó pajtások, bravúros lovasok, jó tisztek 
voltak, az egész ezred tisztikara szerette 
őket. Számtalan síik lit .követtek el, se 
miatt sokszor kerültek bajba, jóformán 
többet ültek szobafogságban, mint nye­
regben.

Egyszer Becsben körüllovagolták a Szent 
István-templomot. Látják, hogy az egyik 
oldalkapun az emberek bemennek a mási­
kon ugyanazok az emberek kijönnek. Azt 
hitték átjáró — belovagoltak. Bent meg- 
hökkenve látják, hogy templomba kerül 
tek. Tóth Pali nagyot szalutált az oltár 
felé, aztán pardon — haben geglaubt 
Durchhauss (bocsánat — azt hittük, at- 
járó-ház) szavakkal és nagy flegmával ki- 
lovagoltak az ellenkező kapun. 1 ersze 
nagy botrány lett Becsben a dologból, a 
két tisztet jó egy pár hétre bezárták es
síhelyezték Bécsből.

Csehországból hazajöttek Peste farsan­
golni. Itt tudták meg, hogy császárt kirá­
lyi katonatisztet a bálokra nem hívnak meg.

felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.

választójogról szóló törvényjavaslatot 
előterjeszthesse. E fontos reform meg­
alkotásnak pedig nélkülözhetetlen elő- . 
feltétele a népviszonyok felől való kellő j 
és pontos tájékozódás.

Akármilyen fontos legyen is annak 
a népszámlálásnak az eredménye, a 
választói jog fontos reformját agyon ; 
nem ütheti, azt minden melléktekintet 
nélkül meg kell alkotni. I

Mikor a népszámlálás valószínű ered­
ményeit latolgatjuk, önként is feleleve­
nedik elménkben a régi jó zamatos 
magyar adoma, mely minden vonatko­
zásban, mindig és ma is találó. Az öreg 
magyar földes urnák „jeles“-rc vizsgáz j 
le latinból a fia. Első dolga tehát le­
fordítani magyar nyelvre a latin szö­
vegű nemesi oklevelet. De az öreg 
nem adja oda neki a féltve őrzött ku­
tyabőrt. Megrázza a fejét és Így érvel:

Sohse forditgasd le azt fiam. Így 
legalább nem értjük. De magyarul, 
tudja isten, milyen, huncutság sül ki 
belőle ?

Mert azt az oklevelet osztrák ural­
kodó, labanc érdekből adta. Rákóczi 
árulásáért, elkobzott kuruc domínium­
mal, annak a bizonyos hősnek.

A népszámlálással is igy járhatunk 
Először is nagyon szomorú dolgokat

Provokálni akarták az egész egyetemet. 
Nagy nehezen megértettük velük, hogy ez 
mind hasztalan, a bálba nem jöhetnek. 
Akkor még nem volt kiegyezés és koro­
názás. No, annál többet mulattunk együtt 
a Komlóban meg a — Neueweltbon. A 
farsangolás azonban nem sokáig tartott, a 
rendőrség panaszára a Platzkommandó 
visszaküldte őket Pardubitzba.

Egy alsóausztriai városkában voltak szál­
láson. Gyakorlat közben észrevették, hogy 

! ä0]t nyúl van a határban, szenvedelmes 
vadászok lóvén, maguk mellé vettek nyolc- 
tiz huszárt, meghajtatták a határt s de- 
rüre-borura puffogtatták a nyulakat, mikor 
lélekszakadva rohan ki utánuk a polgár- 
mester, és nagy szak rámenti rozás között 
áldja a két tisztet és el akarja tőlük a 
nyulakat kobozni.

_ pj.ít Pista — szól Tóth Pali,
tűrjük mi, hogy magyar huszártisztekkel 
ilyen hangon beszéljen ez a sváb paraszt ?

— Azt Istenugyse nem tűrjük — teleli 
Paczona — majd megtanítjuk emberségre 
a svábot. Azzal intett a huszároknak, 
ezek lekapták a polgármestert a tiz kör­
méről s a két tiszt olyan olvasatban tizen- 
kenkettőt vágatott rája, hogy a földet ha­
rapta kínjában.

Nagy patália lett a dologból. A város­
kában formális zendülés tört ki a huszá-

Megjelen
szombaton reggel.

fog föltárni a kormánynak. Ha más­
ból nem, hát a népszámlálásból majd 
megtudja a kormány, hogy milyen 
rombolást végzett itt az önös osztály­
politika, mely kétféle elemet teremtett: 
néhány ezer kiváltságos mágnást, fő­
urat, nagytőkést és sok-sok millió 
éhező, nyomorgó koldust. Ez a nép- 
számlálás fel fogja tárni azt az ijesztő 
valóságot melyet ma is csak a vak 
nem lát — hogy mennyire megcsap­
pant számbelileg a magyar faj A ma­
gyar faj, melynek színe, virága, java­
ereje is ódát van Amerikában, mun­
kaerejét idegen világ gazdaságára ál­
dozni. Az ujoncozásoknál láttuk az 
ijesztő eredményt már, hogy alig akad 
száz közt öt-hat fegyverforgatásra al­
kalmas legény. Az izmos egészséges 
karok idegenben keresnek boldogulást. 
A népszámlálás száraz adatokkal fogja 
bizonyítani, hogy mekkora pusztulást 
vitt véghez a becsületes szociális po­
litika hiánya Magyarország népén egy 
rövid emberöltő alatt.

Azért szinte fájó beletekinteni. De 
ha már meg keil lenni hát vonjon is 
le belőle méltó okulást és tanulságot 
a kormány és a törvényhozás : bölcs 
szociális politikával egy virágzóbb, 
szebb jövendő korszak megteremtésére.

rok ellen, példás elégtételt követeltek a 
polgármesterük megbotozásáért. A két tiszt 
vizsgálat alá került, s már-már úgy for­
dult a dolguk, hogy alighanem rangvesz­
tés lesz a nyúl ászás vége. Paczona levelet 
irt haza az apjának, hogy használja ki a 
megyei nagy urak kai való ismeretségét, té­
tessen velük szót mellette — mert más­
kép kiugratják az angyalbőrből.

Az öreg Paczona, rácalmás! kum- 
posszesszor, tipikus, tagbaszakadt tábla­
id ró alak volt, ó-lábakkal, széles válakkal, 
Kossuth-szakállal, S betű forma bajusz- 

j szál, szúró szemöldökkel. Nagy mondásai- 
j ról volt hires az öreg, sokat tartott ma- 
í gáról — mások kevesebbet ő róla. Nagyon 

szerette a hazát, de csak szóval. Olyan 
nagypipáju, do kevés dohán) u magjai 
volt az öreg. Bejárt szorgalmasan a tne- 
gyegyülósre, főképp azért, hogy a főispán! 
ebédet végig egye, mert a közügyekhez 
nem sokat konyitott, szeretett dörgölőzni 
a nagyurakhoz, olyan mindenkori vissz­
hangja volt a lőispáni akaratnak. De azért 
mindenki szerette, mert jóizii ember volt.

Megszeppent az öreg a levélre. Fölke­
reste Szügyény-Muricli Lászlót, a főispánt, 
Cziráky János grófot, Fiáth Ferenc bárót, 
kik az időbon nagytekintélyű, Becsben is, 
befolyásos férfiak voltak s kérte, hogy 
tegyenek szót a Pista-fin mellett. Megi
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Vármegyénk törvényhatósági bizottsága tag­
jainak sorában elhalálozás, lemondás, tag­
sági jog elvesztése és ez évi december hó 
31-én a megbízatás lejárta folytán megüre­
sedett bizottsági tag-helyeknek betöltésére a 
törvényhatóság összes bizottsági tag választó 
kerületeiben az általános választások október 
hó 27-ik napján lettek megejtve.

A választások eredménye a következő:
1 Apátmaróti választó-kerület : Rudnay 

Egyed, ifj. Holi János, udvarnoki Hajnal
György.

Rudnay Egyednek sem aktiv, sem passzív 
választói joga nem lévén, választását az iga­
zoló választmány meg fogja semmisíteni es 
helyébe a következő legtöbb szavazatot nyert 
jelölt Szanda János jut be.

II. Bakabányai választó-kerület: Schwarcz | 
János dr.

Hl. Baráti választó-kerület: Gálffy István, 
Szokolyi Alajos és Nagy Géza.

IV. Báti választó-kerület: Horn Ármin, 
Rosenfeld Zsigmond dr. és Sztankay Aba dr.

V. Berencsfalui választó-kerület. Szabó 
Dávid dr. Himmler Sándor dr. Bérczy Kál­
mán, Hoznék Gyula.

VI. Nagycsalomjai választó-kerület: Márton 
István és Méhes József.

VII. Egegi választó-kerület: Vágner János 
Ipolyság.

Vili. Hontfüzesgyarmati választó-kerület: 
Szilárd Imre és Varannai Sándor.

IX Hegy bányai választó-kerület: Kertész 
Lajos, Petrásek Gusztáv és Gyeik József.

X. Ipolysági választó-kerület: Herczeg Vince.
XI. Kisgyarmati választó-kerület: Burján 

Pál és Kallós János.
XII. Korponai választó-kerület: Darmek 

Samu" és Suhajik Gusztáv.
XIII. Litvai választó-kerület: Czobor László, 

Sipler Dezső és Polakovics Iván.
XIV. Lukanéuyei választó-kerület: Pályi 

Pál, Balog Viktor és Lőrik Béla.
XV. Nagymarosi választó-kerület: Donáth 

Szilárd.
XVI. Palásti választó-kerület: Ivánka Ist­

ván. Vágner János és Zmeskal György.
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XVII. Ipolyszalkai választó-kerület: Nyáry 
Alfonz báró.

XV111. Szebellébi választó-kerület: Marek 
Károly. ,

XIV. Ipolyszécisénke választó-kerület: Be- 
csey László és Kovacsevics Gyula.

XX. Szénavári választó-kerület: Tordy Jenő, 
Váradi Jakab dr. és Halmay László.

XXI. Szokolyai választó-kerület: Nagy Ist­
ván és Nagy Lajos dr.

XXII. Felsőzsemberi választó-kerület: Geyer 
Károly, Nedeczky Ferenc, Billot Nándor br.

\ hétről.

— november 5.
1

Halottak napja.
November első napja a halottaké . . .
A szép, a diadalmas, a hangos élet 

e napon. meghódol a csúnya halálnak, 
a hivalkodó fényt bevonja a szomorú­
ság fátyla, s a lelkek elmerülnek az el­
múlás áh itatós misztériumában.

Különös az életnek és halálnak ez az 
ölelkezése.

Van benne valami különös lelki felül­
emelkedés valami testiségből kivetkezés, 
szent differenciálódás, az embernek esz­
mei átfinomodása, átolvadása a szellemi 
élet elvont körébe.

Lelkek néma eszmecseréje folyik a te­
metői sirliantok előtt. Élő és holt lel- 
keké.

És a természet ennek a finoman szép 
szomorú, megindító, hangulatos képnek 
stílszerűen gyöngéd, hozzáillő keretet ad. 
Körülfogja ezt a lelki interiőrt az ősz 
hervadó virágaival, s ráteriti az egészre 
az elmúlás bágyadt, megtört sugaru 
fátylát.

. . . Vasárnap este, a halottak előes­
téjén városunkban is kegyelettel adóztak 
a halottak emlékének.

Látványos képben hullámzott egy nagy
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emberboly az ó, és az uj temetőben a 
felkoszoruzott sírok közt, néma gyász­
ban vegyítve egybe a kegyelet forró köny- 
nyeit a sírok hideg estéli harmatával.

Egyformán megkapó látvány volt úgy 
a tehetősek káprázatos kivilágítása és 
krizantémum-erdeje, mint a horpadt sí­
rok egyszerű níécsecskéje. egy két szál 
szerény virággal.

Még a hidegen gondolkozó szkepti­
kusban is nyomasztó, bántó érzést vert 
föl a besüppedt, kereszttelen sírok el ha­
gyottsága, hol nem könnyezett a szerető 
kegyelet.

. . . Vájjon nem fájt-e ez lenn a sze­
gény, elfelejtett hideg hamvaknak ?

— Vármegyénk közigazgatási bizottság e 
hó 7-én Wilczek Frigyes gróf dr. főispán elnöklete 
alatt rendes havi ülését farija.

— Ev. isteni tisztelet Ipolyságon. E hó
6-án vasárnap — délelőtt 10 órakor ev. 
isteni tiszteletet fog Ipolyságon Dedinszlcy 
Aladár evang. lelkész tartani.

— A főegyházmegye köréből. Margorin István 
nagyülési h plébánost a főkáptalan a hontnémeti 
plébániára prezentálta.

— Porubszky Géza nagyoroszi káplán Ipolyságra 
tétetett át hasonló minőségben.

— Újoncok bevonulása. Miután várme­
gyénket kolera mentesnek nyilvánítottuk 
az újoncoknak e hó 14-én be kell von al­
mok.

A nyugdíjtörvény revíziója. A pénz­
ügyminisztériumban serényen folynak és 
most már igen előrehaladott stádiumba ju­
tottak azon előkészítő munkálatok, melyek 
az állami tisztviselők, altisztek és szolgák 
nyugdijáról rendelkező törvény korszerű re­
formjára vonatkoznak. A most érvényben 
levő 1885. XI. t.-c és az azt módosító 1892. 
XXX. t.-c sok rendelkezése meglehetősen 
elavult és különösen az özvegyek és árvák 
ellátására és a gyermekek nevelési járulé­
kára vonatkozó rendelkezései sok panaszra 
és elégedetlenségre szolgáltattak okot a 
tisztviselők között. A törvényjavaslattal nem- 
sokáta a minisztertanács is foglalkozik és 
rövidesen a parlament elé kerül.

*

gérték, de azt tanácsolták az öregnek, 
hogy jó volna, ha személyesen is föl­
menne Becsbe s kegyelmet kérne a csá­
szártól a fia számára.

Szót fogadott. Fölhúzta Karneol-gombos 
atilláját, föl rántotta ezüst sarkantyus kor­
dován csizmáját, fejébe nyomta asztrakán 
kucsmáját s megindult Becsbe.

Az audiencia, a bécsi ut történetét az 
öreg később sokszor és sokaknak okként 
beszélte el:

— Megérkeztem Becsbe. A Magyar 
Király-vendéglőbe szálltam, magyar ember 
hová is szállna ott máshová? Délfelé föl­
ballagtam a Burgba. Ott már vártak, tud­
ták ki vagyok s mi járatban jövök. Azon­
nal bejelentettek a felségnek, mire meg­
nyílt a szárnyas ajtó s én a császár előtt 
állottam. Mélyen meghajtva magam, bal­
kezemmel kigomboltam az atillámat, jobb- 
kezemmel belenyúltam, hogy kivegyem az 
instánciámat. A császár megbökkenve lé­
pett vissza, azt hitte, hogy pisztoly után 
nyúlok, de én kezemmel intve, igy szó­
lottám : „Fürchten Sie nicht Majestät, ich 
hin ein lojaler Ungar — Paczona von 
Ráczalmás.“ Erre ő felsége hozzám lépett, 
átvette az instánciámat s igy szállott ma­
gyarul : „Bizony a Pista fia nagy bolond­
ságot követett el, hogy a polgármestert 
megvágatta, no, de majd eligazittutum a

dolgot, a gyereket megbüntetjük, de nem 
veszti el a sarzsiját, menjen csak nyugod­
tan haza üregem.“ Erre kicsordultak a 
könnyeim és lelkesülve kiáltám — életem 
és vérem a császáromé! U felsége erre 
magyarosan megrázta a kezemet s én 
elérzékenyedve tántorogtam ki a fogadó- 
teremből. Mikor a fényes udvari népség 
között végighaladtam, hallottam, hogy azt 
suttogták: ez átn a hires Paczona had­
nagy apja Rácalmásról 1 A kegyes fogadás 
után persze jól beebédeltem s aztán, mert 
a vasút Magyarország felé csak este in­
dul, mondok, kisétálok egyet a Práterbe. 
A mint ott mendegélek, hát látom ám, 
hogy a város felől egy hatlovas aranyo­
zott hintó közeledik felém. Hátul ült 
benne a császár, mellette a császárné, elől 
a császári gyerekek, a Rudolf, meg a 
Gizella. Egészen a hintó közelében ballag­
tam, mikor odaértek, süvegemet levéve, 
mélyen meghajtottam magamat. A császár 
odanézett, megismert s kezével intve igy 
kiáltott felém: „Szervusz Paczona von 
Rácalmás.“

Persze, hahotával fogadtuk az öreg ur 
Háriádaját, de ő indignálódva vágta oda, 
hogy magyar nemes ember létére hazudni 
nem szokott, a ki nem hiszi, kérdezze 
meg magát a császárt, majd megmondja 
az,- hogy szóról-szóra úgy. történt a dolog.

Természetesen szálló ige lett a vármegyé­
ben a „Szervusz Paczona von Rácalmás 1"

Az audienciának csakugyan jó eredmé­
nye volt A két hadnagyot pár hónapra 
bezárták, aztán el rakták őket Galíciába 
valami oroszhatárszóli rongyos faluba. Tóth 
Pali nemsokáig állta a dicsőséget, adóssá­
gok miatt otthagyta a huszáréletet, de 
Paczona kapitányságig vitte. Ő volt Bosz­
niában a szomorú hőse a magi áj i katasz­
trófának, a hol a bosnyákok, századát 
tőrbe csalva, annak kétharmadát Deklava 
és Chorinszky főhadnagyokkal együtt le­
lőtték és levágták. Paczona kapitány maga 
is csak trombitásának lovára kapaszkodva 
menekülhetett meg. Hadi vizsgálat alá ke­
rült, mely elég igazságtalanul — miként 
egyszer megírtam — őt okozta a katasz- 
1 ró Iáért s megfosztotta állásától, rangjától. 
Hazajött Rácalmásra, megházasodott és 
kitűnő dinnyét termesztett.

Most már, apa és fin, mindketten a 
rácalmás! temetőben várják az örök vilá­
gosságot. Az öreg hihetőleg abban a re­
ményben, hogy a menyország kapujában 
is azzal fogadják majd : „Szervusz Paczona. 
von Rácalmás!“
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- A közigazgatás köréből. Boróczy Lajos köz­

igazgatási gyakornok, miután diplomáciai pályára 
készt1!, es legközelebb a külügyminisztériumban vál­
lal szolgálót, állásáról beadta lemondását.

A távíró szolgálat kiterjesztése. 
Több oldalról felmerült panaszok folytán 
megemlékezünk arról, a sajnálatos állapot­
ról mely a vármegye — és kereskedő vilá­
gunk nagy érdekeit mélyen érinti. Arról 
van ugyanis szó, hogy az Ipolysági 
kir. Jpósta táv. hivatalban a távirda szol­
gálat a közönségünk érdekeivel ellentétben, 
csak valamely kisebb rendű falucska min­
tájára van berendezve oly módon, hogy bár­
mily fontos ügyben táviratot hétköznapon, 6 
óra után, — vasár- és ünnep napon pedig, 
de 11 órán túl feladni nem lehet. Viszásnak 
tartjuk ezt az állapotot, különösen akkor, 
midőn az egész országban, minden számba 
vehető helyen be van hozva az esti 9 óráig 
tartó távirda szolgálat, csak még Ipolyságon 
Hontvármegye székhelyén van helye az ilyen 
100 év előtti állapotnak. Ha a vármegye a 
távirda szolgálat kiterjesztése iránt nem in­
tézkedik és képviselőink illetékes helyen nem 
panaszolják meg maradiságunkat, bizony sen­
kinek sem fog eszébe jutni, hogy Hontvár­
megye székhelyének érdekeit, — közönsé­
günk jogos igényeit, csak egy lépéssel is 
előbbre vigyék

— Házasságok. Kállai Ede dr lipólujvári ügyvéd, 
október 30-án kötött házasságot Popper Elzával. 
Popper Mór káptalani bérlő leányával Ipolyságon j

-- Hofman Soma keszthelyi kereskedő e hó 6-án 
köt házasságot Wertheimer Rózsikával, néhai Wert- J 
heimer Jakab leányával Ipolyságon.

— Járvány miatt bezárt iskolák. A szobi 
járás f oszol gab i rája a Szob községben fel­
lépett kanyarójárvány folytán az ottani is­
kolának november 22-éig való bezárását 
elrendelte.

— A korponai járás' főszolgabirája a 
Dömeháza "és Hontrákóc községekben fel­
lépett kanyarójárvány miatt a hontnémeti 
ovoda és iskola bezárását elrendelte.

— A háti járás főszolgabirája a Baka­
bányán járványszerüleg fellépett hökhurut 
betegség miatt az összes iskoláknak no­
vember hó 15-éig való bezárását elren­
delte.

— A korponai járás főszolgabirája Szó­
beliéi) községben fellépett vörheny járvány 
miatt az ottani ovoda és iskola bezárását 
elrendelte.

— A niáv. köréből. A Máv. miskolci üzletvezető­
sége Barát Ferenc Ipolysági és Algáver Iván zó­
lyomi osztálymérnökségi irodatiszteket kölcsönösen 
áthelyezte.

— A póttartalékosok bevonulása. Az
1910. évi póttartalékosok bevonulása a ko­
lera miatt a jelen évben elmarad és — 
amint értesülünk — csak a jövő tavasszal, 
március 1-én fognak a póttartalékosok két 
hónapi kiképzésre bevonulni.

— A fehér foszfor eltiltása. A keres­
kedelemügyi miniszter a képviselőháznak 
múlt szerdai ülésén terjesztette be a fehér 
foszforból való gyufagyártás eltiltásáról szóló 
törvényjavaslatot, amely 1912. évi julius hó 
1-től büntetés mellett megtiltja, hogy a gyu­
fagyárak a gyártásnál a fehér foszfort hasz­
nálják és csupán a svéd gyufának a gyár­
tását engedi meg. — Ezen tilalmat, amely 
—• más államokban már évek óta behoza­
tott — úgy a gyufa gyártásával foglalkozó

munkások egészségének megóvása, mint a 
foszforos gyufák által okozott gyakori tüz­
esetek meggátlása szempontjából igen üd­
vösnek és szükségesnek találjuk.

— A tanügy köréből. Ledényi Lajos gyerki rkat. 
tanítóvá választatván meg a kemencei rkat. tanítói 
állomásról lemondott.

— Jánossy Lázár Ipolyszécsénkén választatván 
meg kántortanitóvá ipolyviski állomásáról lemondott.

— Szkladányi József inámi rkat tanító állomásá­
ról lemondott, miután a nyitramegyei Czoborfalun 
nyert újabb és jobb állomást.

— Kemencén ifj, Bertalan Vince nyerte el a II. 
tanítói állomást.

— A vall. s közokt. m kir. miniszter Darvas 
Miklós hontnémeti-i rk. tanító fizetésének kiegészí­
tésére 1910 évi január hó 1 -töl 144 koronát, Amb- 
rózy Sándor Ipolysági rk. tanító 1. korpótlékának 
fedezésére 1910. évi október 1 -étöl évi 20) k-t, 
Varga Béla ipolypásztói ref tanító I. korpőtlákának 
fedezésére 1910. szeptember 1 -töl évi 2u0 koronát, 
Kiss Lajos ipolyszakállosi rk tanító I. korpótlékának 
fedezésére 1910 szeptember 1 -étöl évi 200 koronát 
és Teszák András berencsfalui ág ev. tanító I. kor­
pótlékának fedezésére 1910, évi február 1-től évi 
200 koronát valamint tandijjövedelmének kárpótlása 
címén 1910. szeptember hó 1-től évi 90 K.-nyi ál­
lamsegélyt utalványozott.

— A vall. s közokt m. kir. miniszter Buttasovich 
István ipolyfödémesi rkat. tanítót f évi november 
hó 1-től 1020 K-nyi nyugdijigénynyei nyugalomba 
he'yezte.

— A taniiók és a népszámlálás. Mint­
hogy az 1910. évi Vili. t.-c. 3 §-a értelmé­
ben a tanítók a népszámlálás megejtésénél 
számbizíosokul alkalmazhatók, sőt az erre 
való kinevezést elfogadni kötelesek, éppen I 
azért a kultuszminiszter fölkérte az összes j 
föpásztorokat, hogy a fönhatóságuk alá tar­
tozó hitfelekezeti iskolák tanítóit utasítsák, 
hogy amennyiben számlálóbiztosokul és 
esetleg föl ül vizsgálókul kineveztetnének, a 
tisztséget haladéktalanul fogadják el. Ugyan­
csak tudassa velük, hogy az idézett tör- : 
vényszakasz értelmében mindazon iskolák­
ban, illetve osztályokban, amelyeknek tanítói ■ 
az összeírást végezik, legfölebb a tanítás 
hat iskolai napon szünetelhet. A tanítási 
időben való veszteség lehető csökkenése vé­
gett fölhivandók az iskolaszékek, hogy a 
néps/ámlálő-biztosokul kinevezendő tahito­
kat a népszámlálási munkálatok oly módon j 
való beosztására szólítsák föl, hogy az le­
hetőleg 1911. évi január hó 8-ig bezárólag 
készen legyen s igy ők a tanítást januá'r 
9-én megkezdhessék.
- Megnyílt iskola. A háti járás főszolgabirája 

miután Felsőzsember községben a vörheny meg­
szűnt, az iskolák megnyitását engedélyezte.

— Aki jó és olcsó bútort akar vásá­
rolni, forduljon bizalommal Rosenberg Lajos 
bútorkereskedő és kárpitoshoz Ipolyságon I 
Schlick ezelőtt Winter-féle házban. Állandó 
raktár mindenféle bútor és díványokban. Hi­
telképes egyének részletre is vásárolhatnak

-- R. kát. tanitúgyülések. A bozóki róin." I 
kath. tanítói kör Csizmái' Márton kerületi 
esperes és Sepák Ágoston világi elnök 
vezetésével Hontnémetiben tartotta meg évi 
rendes közgyűlését, melyen a tanügyi ha- ! 
tóság részéről Hortobágyi Ágost kir. s. i 
tanfelügyelő is megjelent. Elnöki megnyi­
tót Csizmái' Márton kerületi esperes mon­
dott, melynek befejeztével, a folyó ügyek 
intézteitek el. A közgyűlés többi tárgya 
volt: Irmler Rezső bozóki II. tani tó gya­
korlati tanítása a kézügyesség elsajátítása 
köréből. Vondógh András szebellébi plé­
bános a moderni>'Ljii::ról tartóit értékes fel­

olvasást, Árvay Sándor szénavári kántor- 
tanitó felolvasás keretében a példaadást 
fejtegette, Sepák Ágoston elnök pedig a 
beszéd és értelemgyakorlatok hiányos ke­
zeléséről tartott beható eszmefuttatást. Az 
évi számadások rendben találtatván pénz­
táros részére a felmentvény megadatott. 
A közgyűlés elnök indítványára a kör Hor­
tobágyi Ágost kir. s. tanfelügyelőt tiszte­
letbeli tagjává egyhangú lelkesedéssel meg­
választja. A közgyűlés a „Himnusz“ el- 
éneklésével véget ért.

— A kemencei rk. e.speresi kerület ta­
nítói és lelkészei Nagy Géza kerületi es­
peres elnöklésével Vámosmikolán tartották 
meg évi rendes közgyűlésüket, melyen a 
tanügyi hatóság képviseletében Hortobágyi 
Ágost kir. s. tanfelügyelő is megjelent. 
A gyűlés érdekesebb tárgyai voltak : Kiss 
Lajos ipolyszakállosi tanítónak a hangok 
phonornimikai összefoglalását célzó minta- 
előadása. A beérkezett pályamunkák kö­
zül — melyekről Pompéry Aurél dr. ipoly 
szakállosi plébános mondott szakszerű s 
minden részletre kiterjedő bírálatot — az 
első dijat Kurucz János, a második dijat 
pedig Ettcnbcrgcr Sándor nyerték el. Drozdy 
Gyula a Duna ismertetéséről tartott gya­
korlati tanítást. Ettenberger Sándor ala­
csony é.s magas törzsű fák nevelését és 
metszését mutatta be a magával hozott 
facsemetéken. A közgyűlés több kisebb 
ügy elintézése és a tagdijak beszedése után 
véget ért.

— Halálozás. Özv Bján Máténé e hó 2-án Bu­
dapesten meghalt

— Ragadós száj és körömfájás ellen
Creolin kapható Berczeller Mártonnál Ipoly­
ságon.

— Leány mint kovácsinas. A műd
napokban — mint a Felvidékben olvassuk 
— megjelent a verebélyi főszolgabírói hiva­
talnál, mint elsőfokú iparhatóságnál No- 
votnyt József verebélyi kovác^nester és 
bejelentette, hogy 14 éves Teréz leányát 
aki szintén jelen volt, kovacs-inasnak akarja 
alkalmazni. Arra a kérdésre, hogy a leány­
nak nem lesz-e terhére az a nehéz mes­
terség, úgy az atya, mint leánya kijelen- 
ették, hogy Teréz már annyi lovat patkóit 

meg, hogy segédnek is b :l!eaék. Mivel az 
ide vágó törvény szerint nemre való tekintet 
nélkül az ipar bármely ágának tízesét a no 
is gyakorolhatja, Novotny Teréz a kovács­
inasok sorába felvétetett s 2—3 évi inasko­
dása után mint segéd s aztán mint mester 
fogja a szakmájába tartozó munkákat vé­
gezni.

— Követeljünk mindenütt budafoki 
F. M. K. E. gyújtót!

— Harminc uj iskolai könyvtár. A
F. M. K. E. elnöksége elhatározta, hogy a 
nyitra-,bars-, honti nyelvhatárokon harminc 
uj iskolai könyvtárat szervez.

' Háziipari tanfo am. (1-rc nsperger Vidor 
gyökösi állami tat t felnőttek bevoná­
sával saját szorgalmából tanfolyamot ren­
dezett, melynek 19 hallgatója van, ezekből 
4 felnőtt. Az idői oktatási terv fiizvessző- 
fonás és kosárkötésből áll s az oktatás 
naponta 5 órától 8-ig tart.

Érdekes lapunk mai számában a „Sze­
rencse hirdetmény“ című hirdetés Heckscher 
Sámuel seniortól Hamburg. E cég a nálunk 
nyert sok nyeremény által oly jó hírnevet 
szerzett magának, hogy nem mulaszthatjuk 
el a t. előfizetőinket a mai hirdetésére fi­
gyelmüket felhívni.

Kifogástalan szabás !

r
i ««r Csepreghy István férfi szabó üzlete
1 IFOLVSÁGOM (Újváros) V uhu ti nt.

T*0 Ismert elsőrangú kiállítás !

Megérkeztek a legújabb őszi és téli divat-kelmék.
Nagy választék bel- és külföldi gyapjú kelmékben valain. ,. angol különlegességekben. A legújabb divat vagy egyéni iz- 
és szerint készülnek téli kabátok, felöltök, öltönyök, és minden a szakmában előforduló munkák.-------------------------- '______

—------------A szabásnál a test formáira és a kényelem következményeire nagy gondot fordítok.___________
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri:

CSEPREGHY ISTVÁN férfi szabó, szabászai! akadémiát végzett szabómester.
•í 2
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— A legcsunyább hónap. Ez a november
1'ótiap, számszerint r*. ’igenegyedik, tulaj­
donképpen egészen fölösleges hónap Senki 
sem szereti, semmi hasznot nem csinál és 
ha szó nélkül kimaradna a hónapok sorá­
ból, az sem lenne talán valami nagy baj. 
Legalább rövidebb lenne az esztendő, ha­
marább jönne a karácsony, meg az újév 
és egyáltalában alighanem elmaradna egy 
csomó baj és kellemetlenség. Mert mi van 
novemberben ? Semmi olyan, ami szép és 
jó, de nagyon sok minden, ami csúnya és 
rossz. Például az idő. November, tudniillik 
az ősz vége és mint ilyen, el nem enged­
heti az at kiválóságot, hogy a legrutabb 
lehessen az egész esztendőben. A novem­
ber az, amikor mindenki mindenütt fázik 
és rosszkedvű, novemberben jön a köd és 
az állandó, gyönge eső. a didergős, ned­
ves levegő, a tócsák a járdán és a kocsi­
mon és a csuszamlós utca mindenütt. A 
szép, színes fák, amelyek októberben mcg- 
tarkultan, sárgán és pirosán jelezték az 
őszt, ma szárazon és csupaszon meredez- 
nek egymagákban, búbánatosan és átlát 
szón, mintha ott, se lennének. Mindenki 
haragszik önmagára és a felebarátjára; az 
őszi kabát már nem jó és a télikabát még 
nem kész. Mindig rövidebb lesz a nap, 
mindig több petróleum, gáz fogy és a fű­
tésnek is már el kelt kezdődni végre. Szó­
val az évnek ez a rut és kellemetlen mos­
tohagyereke, a November, itt van. Es ám­
hái- senki előtt sem kedves a „hónap­
vége“, mégis mindenki igy sóhajt föl : 
„óh, november, bárcsak már a vegén vol­
nánk !“

IRODALOM ES ZENE.
— Balog Franci uj zenemüve. Balog 

Franci kedvelt cigányprímásunk kiállítási ke­
ringő cim alatt újabban egy kellemes, fül­
bemászó muzsikáju zenemüvet irt, melyet 
Wiiczek Frigyesné grófné főispánnénak de­
dikált. Ára 2 korona, kapható a szerzőnél 
Ipolyságon. Ajánljuk zenekedvelőink figyel­
mébe.

— Rákosi Viktor a Jó Pajtásban. Sebők Zsig­
ái ond és Benedek Elek képes gyermeklapjánnk leg­
újabb számában ezúttal nemcsak mint az ifjúság 
egyik legkedveltebb írója és a lap egyik legszor­
galmasabb munkatársa szerepel, hanem a saját ifjú­
korának lüitünetet is elmondja a kiváló emberek 
gyermekkora cimii ciklusban. Ugyanebben a szám­
ban Endrődy Sándor ad verset a halottak napjáról, 
Abonyi Árpád érdekes bosnyák történetet mond 
Sebők Zsigmond folytatja Dörmögö Dömötör kaland­
jait a fogorvosnál, Tilinkós Péter verset ir Moldován 
Béla szép képéhez, Bartáné Sz. Mariska érdekes 
történetet mond el a guruló gombócról, Zsiga bácsi 
szép képek közben mutatja be a folyó hét történe­
tét. Uj rovat a Kis Krónika, a mely a legújabb aktua­
litásoknak ad képeket. Tarka történet, Benedek Elek 
regénye, rejtvények, szerkesztői izenetek adják a 
szám további tartalmát A „Jó Pajtás“ -1 a Franklin- 
I ársulat adja ki ; elő fizetési ára negyedévre 2 kor 
50 fillér, félévre 5 korona, egész évre lu korona, 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s 
kívánatra mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás“ 
kiadóhivatala (Budapest, IV., Egyetem-ufea 4.).

A „Vasárnapi Újság“ október 30 ild 
száma gazdag sorozatban közli Dunán! Henri, 
a Vöröskereszt alapítójának arcképet, szép 
képeket a lápió-bicskei honvedemlék lelep­
lezéséről, a Balga Szűz nemzeti színházi elő­
adásáról, a Parsevel budapesti repüléséről, 
Wellmannról, a régi magyar síremlékekről’

Fulliquet genfi francia kálvinista tudós ma­
gyarországi látogatásáról, a portugál forrada­
lomról, a dusdrágaság miatti tüntetésről. Szép- 
irodalmi olvasmányok : Móricz Zsigmond re­
génye, Telekes Bója és Dutka Ákos verse, 
Szüts Dezső novellája, Neera olaszból for­
dított regénye. Egyéb közlemények: Alexán 
der Bernát színházi cikke, Juszkó Béla mű­
vészi rajza, cikk a csensztochovai kolostor­
ról, tárcacikk a hétről s a rendes heti rova­
tok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb.— 
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed­
évre négy korona, a „Világkrónikáival egy­
ütt négy korona 80 fill. Megrennelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér., Egyetem-utca 4. szám) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“ a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér.

N Y I L T T E R.
(E rovat közleményéért nem felel a szerkesztő.)

FlWteistft!

A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

névvel és a „szarvas" véd» 
jeggyel!
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W Szurdokon
levő volt Szenesné-féle házun-’

^kat, továbbá az ahoz tartozó föl-, 
^deket, együtt, vagy külön-külön4 
» eladjuk.
^Érdeklődők forduljanak hozzánk 

ROHEIM KÁROLY és FIAI Buda­
pest, V., Wahrmannutcza 5. j

november 5

1844. 1910, szám.
Árverési hirdetmény.

Melynél fogva közhírré tétetik, hogy Ze- 
begény község újonnan átalakítandó ven­
déglője, f. é. nov. 12-én d. e. 11 órakor a 
zebegényi biró házánál, megtartandó nyil­
vános árverésen 1911. évi julius 1-étől 
kezdődőleg 6 esetleg 10 évié haszonbérbe 
adatni fog.

Az árverési feltételek Zebegényben a közs. 
biró házánál bármikor megtekinthetők.

Zebegény 1910. évi okt. 26-án.
Fiezl Károly

biró.
Polakovics János

kjző.

Magyarázat.
Hogy mennyire köztudomása a közön­
ségnek az a tény, hogy

kolerajárvány
veszélyének esetén a tisztaság mellett

legjobb óvszer az 
Esterháztj-Gopc

annak legjobb bizonyítéka a rendkí­
vüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van 
állapítva, hogy az Esterházy cognac- 
gyár két Egroí-féie főzőkészüléke

1,752.000 liter bor
termelő képességet foglal magában.

Ez az óriási szám, legjobb bizonyítéka 
annak,bog/tu közöusséu tudja, 
asisvíAÍ vódeUeazélí a

kolera ellen.
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy 

fogyasztásnak. ------ ——-
Az Esterliázy-cognac iniwtoiitt kapható*

Központi iroda :
Budapest, V., Csáky-utca 14_

őr
I I ó? :■ 8

V.-iLODl

A gyaltcrlat emberei gyakorlati kísérleteit
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
minden dCtm incaírt nkirAnu»Alminden gazdasági növénynél

fényes eredményeket értek el-
Minden gazda kérje saját érdeKében ezen szakvéleményeket BUDAPEST-KORÄNV/t T TnínvncíímfBA« ,“aZÓ ismertetéseket áraján.atot, melyeket készséggé, küld a Bofíf ^

m- ízlv. figyelmébe t Minden hi.de,é.he. „J .„Hvei.me„y ven mellJR.i»e, ííí

u^lKRUCSÜK-
v,esí cipőiért _

'Vitéz

iu-Á ; ri PA 02 ML NI!

A rendelt szárított disznóirágyat 
kalászos gabonákhoz használtam és
pedig igen jó eredménnyel, azon 
ban legnagyobb eredményt a zab é, 
tiszta búzánál értem el vele, t.i magvar 
holdanként25U Iig.-mal nagyo* bVett 
a szemtermés, a hol szárított 
sertéstrágyát használtam, mini ott 
ahol istáilótrágya lelt szórva. Csípni 
Mihály JölJbirtokos, SoltvaJkert ie 
** •'•vek óta szerzett tapasztalah. ,, 
alapján határozottsággal állítom, im­
perial nincs trágya, a mely »ily 
gyorsan és intensiven hatna bár­
mely növényre, de különösen a 
s/.o ore, mint a szárított sertéstrágya. 
Balazsovich Ernő nagybirtPuszta- 
Monostor.

X
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-4324. 1910. tk. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir, jbíróság mint tkvi 
hatóság közhírre (eszi, hogy Faczona Mária 
budapesti lakos végrehajtató kérelme foly­
tán Faczona János garamsallói lakos vég­
rehajtást szenvedett elleni 66 kor 60 till, 
tőke, ennoK 1909. évi j'ulius hó 7-töl járó 
5 százalékos kamatai 41 kor. 90 fill, ed­
digi, valamint 12 kor jelenlegi és a még 
fölmerülendő költségek, kielégítése végett 
az Ipolysági kir. tödvényszók, — vámos- 
mikolai kir. jbíróság területén lévő Ga- 
ramsalló község határában fekvő garam­
sallói 432. és 1017. sxtjkben foglalt ingat­
lanokra az árverést elrendelte.

Minek folytán G ara tusai ió község há­
zánál 1910. évi november hó 10-ik napjá- 
nak d. e. 10 órakor megtartandó nyilvá­
nos árverésen eladatni fognak a következő j 
ingatlanok í

1. a garamsallói 432 sztjkvbon A. f. 1. 
sor 2387 hrsz. rét tik tor alja 264 □-öl ki- | 
terjedésben 67 kor. kikiáltási árban.

2. az ugyanottani 1017 sztjkvbon A. t- 
140 hrsz. ház, udvar, kert, 288 □~öl ki­
terjedésben 870 kor. kikiáltási árban.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül az ingatlanok kikiáltási áranak 
10 százalékát készpénzben, vagy ovadók - 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál esetleges elhelyezéséről kiállított elis­
mervényt átszolgáltatni és a bánatpénzt, 
esetleg kiegészíteni.

Az ingatlan a kikiáltási ár 2”3 illetve 
1:2 (a ház) alól eladatni nem fog.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Vámosmi kola 1910. juhus 26. Dotnby s. k. 
kir. aibiró.

A kiadmány hiteléül

Katona
kir. tkvvezető

Hentes inasnak
ki a pincérséget is tanulhatja tisz­

tességes fiú felvétetik.
HOPF1NGER SÁNDOR

vendéglőjében
Ipolyságon.

fl pégi takarékpénztári épület
eV neleti helyiségei;

6 szoba, konyha, fürdő szoba 
__ és mellékhelyiségei —
egészben vngy két részben 

azonnal kiadók. Bővebbet

Winter Sándor és liainál.

Lakás
2*szoba és mellékhelyiségekből álló 
modern lakás dec. 1-től Hadó évi 300 
koronáért 1 hónapszámra is kiadó 25 
koronáért, Templomsor 245 szám alatt. 

Megkeresések Boróczy Lajoshoz 
1—2 helyben intézendők.

HONT!

5407. 2 910. szám.
Pályázati hirdetmény.

Az Egeg székhplylyel Egeg, Szalatnya, 
Gyügy és Mere körközségekből álló lemon­
dás folytán megüresedett egegi

körjegyzői állásnak
választás utjáni betöltése céljából pályázatot 
hirdetek.

A körjegyző javadalmazása
törzsfizetés 1575 K. 42 f.
föld és réthaszonértéko 24 „ 58 „
lakbér 400 „ —
utiáltaiány 90 „ —
kíüdönczbcr 96 „ —
iroda átalány 106 „ -
iroda fii lés és világítás 50 „ -
kézbesítői általány 44 „ -
Felhívom a pályázni kívánókat, miszerin-

szabályszerűen felszerelt és eddigi működét 
süket igazoló bizonylattal ellátott kérvényei­
ket hozzám f. évi november 5-ének déli 10
órájáig annál is inkább nyújtsák be, mert 
későbben érkezőket figyelembe venni nem 
fogok.

A választást Egegen, a körjegyzői irodá­
ban f. é. november hó 10-én d. e. 9 óra­
kor fogom megtartani.

Ipolyság, 1910. október hó 11-én.
Fodor

főszolgabíró.

Házasság
céljából úri ember ismeretségét kere­
sem 20 éves szőke 50000 korona ho­
zománynyal, később nagyobb örökség­
gel. Komoly gondolkodású, csinos 
férfiak, ha vagyontalanok is Írjanak e 

címre :

L. Schlesinger, Berlin 18.
3—5

karban levő

50 fiaztatöval (alkatrészei 
ólak v. más célra használ­
hatók) ezüst nyulakkal vagy 
azok nélkül eladó.

Megtekinthetők:
DABIS villában

Ipolyság.

6241. 1910. tkv. szám.
Póthirdetmény.

Az ipolysági kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, — miszerint 
a Balya Károly végrehajtatnak Biró Lajos 
és neje szül. Kotasz Eszter végrehajtást szen­
vedők elleni 200 kor. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében 4525. 1910. sz. a. kibocsájtott ár­
verési hirdetményben a füzesgyarmati 400. 
992. 560 és 1155. számú tjkvekben foglalt 
és Biró Lajos es neje szül. Kotasz Eszter 
nevén vezetett ingatlanokra Hontfüzesgyar- 
mat községházához
1910. évi november hó 9-én d. e. 10 órájára 
kitűzött árverés a Biró Lajosné szül Kotasz 
Eszter fenti ingatlanait illetőleg is az 1881. 
LX. t.-c. 167. § a alapján Jetiinek Herman 
végrehajtató érdekében is 265 kor. tőke kö­
vetelései s járulékai kielégítése végett meg­
tartatni fog.

Ipolyságon, 1910. évi október hó 10-én. 
A kir. törvényszék, mint tkv. hatóság. — 
Oravetz Béla s. k. kir. tvszéki bíró.

A kaidmány hiteléül :
Imrék Kálmán
kir. tkvvezető.

Legnagyobb 
nyeremény 

600.000 márka.
Szerencse hirdetmény.

A nyereménye- jj 
kért az állam i 
felelős, vállal, |

Meghívó a nyereségrészvételre. Hamburg állam által felelősséget vállalt pénz­
sorsjátékokra melyekben

========== 9 millió 841,476 márkát ==========:
minden bizonnyal nyerni kell. — Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben.

600,000 márka.
illetve

560,000
550,000
540,000
530,600
520,000
515,000
510,000
305,000
303,000
302,000

Már ka
főnyeremények

stb.

300.000 Márka
200,000
100,000 n
60,000
50.000
45.000
40,000
30,000
20,000
15,000 n
10,000 „

A sorsjáték,mely összesen 7 osztályból áll, 100 000 sorsjegy 484' 6 nyereménnyel és 8 főnyereménnyel, 
úgy, hogy közel a sorsjegyek felinek nyerni kell. — Á nyeremények osztályról-osztályra emelkednek, 

és pedig az I osztály főnyereménye 50,000 korona, a VII osztályi 600,000 korona.
A sorsjegyek divata os ára az 1 osztályban

Fél sorsjegy Negyed sorsjegy 
1 75 korona.

Egész sorsjegy 
7 korona,

A hivatalos és államcimerrel ellátott sorshúzás! terv, melyben a következő osztályok betétei és 
nyereményei vannak — kívánatra ingyen és bérmentve elküldöm,

Minden résztvevő megkapja a húzás után a sorshúzás! iisztát,
A nyeremények az állam felelősége mellett kifizettetnek, Megrendeléseket kérem legkésőbben

november 18-ig beküldeni.
Heckscher Sámuel senr. banküzlet Hamburg 36.

............................................................................. Itt elvágandó....................................................................
Megrendelő-levél 1073 sz. lieekscliei' isiimnél senf, urnák banküzlet Hamburg 36.

( egész sorsjegy á 7 kor Czim ........................................................................
Küldjön nekem............... . ( fél „ á 4,50

( negyed „ á 1,75
Az összeget küldöm ^Snyo„

„ „ utánvét mellett elküldöm. A nem kívánt rész törlendő.
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Bilan
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kuko
Bükk

H O N L A P 0 K

l.polysaígi piaci árak.
100 klgkónt kor. 21.00—21.50 

15 50—16 00
11 r0—12.00 
12.00—12 50
18 00 -18 50 

rion 12 50—12.50
fin v 18 00—18 20

Szőlő-oltványok,
szőlővesszők és finom érmelléki borok beszerzé­
sére legmelegebben ajánljuk a legjobb hu névnek 
örvendő
Szűcs Sándor Fia szőlőtelepétBihardiószegen.
Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen 
és berniem, e. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból 
sem szabad hiányozni, mert sok mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el ne mu­

lassza egy levelező lapon kérni.
Olcsó ár és pontps kiszolgálás.

Több ezer elismerő levél. Készlet : 3 millió.

Drezdai motorgyár r. t.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

ű
(L/r"

3i< r—j
v

Szállit szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és locomobilokat

valamint szivógszmó tor okát
MEGLEPŐ UJD6NSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül-

Vezérképviselet :

Gellert lgnácz és Társa
Budapest, Teréz-köiut 41 :: Telefon 12—9t
Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési 
3_Üoß feltételek.

Sürgős megbízásunk van

10.000.000 korona törieszteses
- jelzálogkölcsön

elhelyezésére I. és 11. helyre földbirtokokra és na­
gyobb városokban levő házakra, 4*/.2 os kamatra. 
Kölcsönök a legmagasabb becsérték két harmad 
része erejéig a legelőnyösebb feltételek mellett 

engedélyeztetnek.
Felvilágosítással költségmentesen szolgál:

PROPPER és ÖRLEl bank-és váltó 
üzlete

2—5 BUDAPET, VI., Andrássy-ut 32.

Super foszfátot 
Chilisalétromot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

gerczeller Márton
48-20 Ipolyságon.

CLIMAX

nyersolaj- motorok 
:: és lokomobilok ::

Legjobb és leg­
olcsóbb hajtó­
erő mezőgazda- 
sági és ipari 

:: célokra :

Nincs 
robbanási 
veszély !

se pénzügyőri ellenőrzés
Elsőrangú referenciák

SACHLICH és TÁRSA
motor < a váj *.

fióktelep
:: Budapest, V., Szabadság-tér 17. ::

[(Tőzsde-palota.) 7—20.

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havon­
ként elérhető jövedelem 300—600 
korona. HECHT BANKHÁZ Rész­
vénytársaság, Budapest Ferenciek 

tere 6.
5-32

jSi'tewitő»-* !
Az újonnan épült és a legnagyobb eleganciával 

berendezett.

István Király szálloda
Budapest, Podmaniczky utca 8 szám, közvetlen 
közelében a nyugoti pályaudvarnál.

szept 22-ési megiriyi8t.
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával, beren­

dezése minden kényelemnek megfelel. Feregmentes 
tiszta szobák- Rézbutor Központi gőzfűtés. Hn-cg 
és meleg vízvezeték. Lift. Fürdők a házban Olva­
sóterem. Elegáns kávéház. Interurbán telelőn.
7—10 Pallai Miksa tulajdonos.

I ;■ ^sgg&’•'nr I ''&%£PS*!W ^
A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége °lait álló

B11 T O 11C S A R N O K.
és hitelszövetkezet
az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét hogy
VIII. lózsef-körut 28. sz. (Bérkocsis-utca sarok), valamint IV., Kerü­
let Ferenciek-tere 1. szám (Királyi bérpalota) újonnan átalakított

helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett es szakoizott- 
sá" által felülvizsgált bútorokból áll, teljes lakásberendezéseket művé­
szi tervek szerint készítünk, minden darab jótállás mellett adatik el.

I> i|> yg> # i#, ^* fc) .€*. fk í
Kitűnő minőség, olcsó ár!

FRISCHER ADOLF iérli-szalió ré ilivatáruliáza !l

6i k

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HA/.AI szövetek! 
Őszi és téli cl ivrit k ülönlo^essége k.

Pelikán és Gyukits, Hückel és Pichler kalapok egyedüli raktára. 
J'Jlefjáns dzsentri /íuliipolti. Angol nyakkendők (Castle Make.) 

Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú cs gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

,00- Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok.
Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

Cnnrf rikkpk =--c.i-
O JJUI l U I l \ f\ O l\ kaiésTriiiinpli cipők
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris

— nyák, trikók. ......~

Kobrák cipők egyedüli lerakató.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 

Bőröndök, utazékosarak, gyermek- 
kocsik. táskák, uti takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
I P O L Y S Á G O JN.

Pontos H gyors kiszolarálás

m
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NYOMATOTT NEÜMÄNNTAKAB üYORSSaJTÓJAN IPOLYSÁGON.
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